До свидания, детский сад!
В нашем садике сегодня
Яркий праздник – выпускной!
Провожаем деток в школу –
Ждёт их светлый путь большой!
 Каждое важное событие в жизни человека  принято весело и позитивно отмечать - так  все самое главное лучше сохраняется в памяти. Выпускной праздник в детском саду не должен быть исключением! 
27 мая 2016 года в детском саду  во второй младшей - старшей группе «Пчелки» прошел выпускной бал. Выпускной в детском саду помогает ребенку понять, что он покидает стены детского сада и начинает новую, не менее интересную и увлекательную жизнь в школе. И как всегда, этот праздник организовывают воспитатели с помощью родителей, да и практически все сотрудники детского сада участвует в нем. Чтобы он надолго запомнился всем. Ведь, все дети когда-то подходят к тому рубежу, когда для них детский сад заканчивается. И скоро-скоро им предстоит стать учениками. 
Дети с большим нетерпением ждали этот праздник. Разучивали, стихи, песни, танцы и вот, последние приготовления остались позади. Зал празднично украшен, разноцветными шарами и лентами. Дети в красивых платьицах и костюмах торжественно вышли под музыку, к пришедшим гостям. В сценарий праздника включены: стихи, игры, песни, танцы, встреча со сказочными героями, Кузей и Бабой-Ягой, сюрпризный момент вручения подарков, напутствий от  воспитателей, заведующей и родителей. 
 Поздравили выпускников их друзья - дети второй младшей группы, они прочитали стихи-пожелания и подарили задорный танец.
Много добрых слов прозвучало от имени родителей выпускников. Они поблагодарили весь коллектив детского сада за теплое, чуткое отношение к их детям, отметив, что теперь их повзрослевшие дети могут по праву идти в первый класс. Родители поздравили воспитателей, а также вручили подарки своим детям. А затем, все отправились на чаепитие за сладким столом. 
Мы желаем нашим ребятам вырасти здоровыми, умными, добрыми, справедливыми и не забывать свой родной детский сад.
